

LAVOZ

Diario gràfico de Córdoba

Las fuerzas que luchan por la salvación de España



Entre las fuerzas que luchan por la salvación de España, figuran en lugar preeminente los Requetés. Están llenando páginas gloriosas en los campos de batalla y escribiendo con su sangre de héroes, la crónica diaria de esta gran cruzada que tiende a librarnos a la Patria de las garras del marxismo. En las ciudades, prestan su esfuerzo unido al de las demás organizaciones en campaña, para la seguridad y vigilancia de la población. La foto reproduce un grupo de Requetés, con otro de Asalto, montando la guardia en un edificio de Córdoba.

(Foto Santos.)

Suscripción para la Aviación

Relación de los donativos para la aviación recaudados en la Oficina instalada en el excelentísimo Ayuntamiento durante el dia 31 de Agosto de 1936.

Don José López Luque y señora, un alfiler de oro de corbata, una sortija sello de oro, un par pendientes oro con piedras, 25 pesetas en papel moneda.

Doña Julia Vaca Guzmán, una pulsera barbada con dije de oro de pulsera barbada con dije de oro y piedras, una cadena de oro de reloj, un pasador de oro y brillantes, un reloj de oro de señora.

Don Manuel Jiménez Benítez y señora, una moneda de oro de 50 pesos mexicanos, una moneda de oro de 20 pesos mexicanos una moneda de 20 marcos oro, cinco monedas de oro de 25 pesetas cada una, tres libras esterlinas oro, siete monedas de oro de diez francos, una moneda oro de cinco pesos mexicanos, una pulsera de oro y piedras y un trozo de cadena de oro.

Don Salvador Le Bret y señora, una onza de oro y tres puentes del mismo metal.

Don Antonio Quintana y señora, una onza de oro y dos anillos oro.

Señorita María del Carmen Pérez Terroba una onza de oro y una sortija de oro.

Don Francisco Ramírez Rodríguez, dos monedas de oro de 25 pesetas.

Señorita María de la Sierra Hinojosa López, dos ajustadores de oro, una sortija de oro y perlas, tres pares de pendientes de oro y piedras y una pulsera esclava de oro.

Don Pablo Navarro Prieto y señora, dos anillos de oro nupciales.

Don Miguel Cañas Vallejo y señora, dos anillos de oro nupciales, cuatro sortijas de oro y piedras, dos imperdibles de oro y piedras, tres pasadores de oro, un alfiler de oro y piedras de corbata, un pincho oro de alfiler, dos alfileres iniciales de oro, un reloj de oro, una cadena de oro y dos medallas de oro.

Don Juan Luis Cañas y señora, dos anillos de oro nupciales y un alfiler de oro de corbata con moneda árabe.

Don Enrique Cañas Velasco, un ajustador de oro y un alfiler de oro sin piedra.

Don Cristóbal Berrios Castillo, un anillo de oro.

Don Rafael González (Gordoncho), una moneda de oro de 20 dólares.

Don Antonio Losada Campos y señora, dos anillos de oro nupciales.

Don Antonio Caballo Jiménez y señora, dos anillos de oro nupciales, una medalla de oro, una botonadura

de oro compuesta de cuatro piezas, dos extensibles de oro de reloj pulsera, una caja de oro de reloj de caballero de tres tapas y cuatro anillas de oro de cadena extensible.

El niño Antonito Caballo, una pulsera esclava de oro.

Don Rafael Salcedo Nieto y señora, dos monedas de oro Alfonsinas de 25 pesetas cada una, una sortija sello de oro.

La niña María Nieves Salcedo Rodríguez, una libra esterlina.

Las niñas Emilia, Magdalena y Rafaela Salcedo Rodríguez, tres monedas de oro de 20 francos cada una.

Don Angel Torres Illescas, dos monedas de oro Alfonsinas de 25 pesetas cada una.

Doña Ana Casana del Valle, una botonadura oro antigua compuesta de cinco piezas, un par pendientes oro con esmeraldas, una sortija oro y perlas, una cadena de reloj antigua de oro, dos alfileres de oro antiguos de corbata, dos botones de oro de camisa, otros dos idem, cinco pasadores de oro.

Don José Camacho Castillejo y señora, un reloj de oro de caballero con tres tapas, un collar de filigranas de oro, dos pendientes de filigrana de oro.

Don Antonio Barbancho Perea, dos gemelos de oro compuestos de dos monedas Alfonsinas de diez pesetas cada una y otras dos turcas y dos muslas de oro.

Un maestro católico, un ajustador de oro.

Doña Josefa Pedraza Reyes, un imperdible oro de pecho, una cruz de oro, un par de pendientes de oro, un alfiler de corbata de oro, una sortija de oro y perlas, un pasador de oro con un diamante.

Viuda de don Francisco Ortega, una sortija de oro, cuatro pares de pendientes oro y cinco pequeñas piezas oro.

C. O. una española, dos pasadores de oro de cuello, un par gemelos con dos monedas de 16 avos de onza, dos anillos de oro, dos monedas de oro de 16 avos de onza, cinco monedas de 21 y cuartillo y un alfiler de pecho con moneda de oro Alfonsina de 25 pesetas.

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

Las Damas Tradicionalistas y las Margaritas de Córdoba, se reunirán en su centro, calle Gondomar número 117, a partir de mañana 12 de Septiembre, desde las siete a las ocho de la noche.

Se ruega a las señoras y señoritas de Córdoba, que deseen afiliarse a la Comunión Tradicionalista, pasen por dicho centro a la hora indicada.

Esperamos su cooperación con objeto de atender a los numerosos requiebres que se van a reunir en ésta, y ya que por defender los derechos de DIOS y salvar a nuestra querida España, se han alejado de sus familias, encuentren en las cordobesas quienes reemplacen a sus madres y hermanas y DIOS les pagará lo que hagan por ellos.

La Junta de las Damas y Margaritas de Córdoba.

DESGRACIADO SUENO

QUEMADURAS

Ayer tarde ingresaron en la Casa de Socorro los requiebres Bartolomé Carrillo Granadilla, de 19 años, y Juan Alonso de Andrés Sánchez, de 47 años.

Ambos padecían quemaduras en las extremidades inferiores.

Se las causaron al volcarse encima un recipiente de sopa caliente en su cuartel.

Después de asistidos convenientemente pasaron al mismo.

Las Banderas de los Autos y Camiones

Habiendo sido ordenado el cambio de la bandera blanca por la reglamentaria bicolor, en el más breve plazo posible en todos los autos y camiones, se pone en conocimiento de los interesados que dichas banderas las pueden adquirir en todos los kioscos de periódicos de la localidad.

La prestigiosa máquina "REMINGTON"

Para adquirir esta máquina a precios inmejorables puede dirigirse a JUAN BALSERÁ BARQUERO, PASEO DE LA VICTORIA, 2. Teléfono, 14-46. También vendo máquinas seminuevas de todas marcas y modelos, al contado y a plazos, baratísimas. CINTAS Y PAPEL CARBON, TAMPONES PARA MAQUINAS YOST Y SUN.

Taller de reparación de cuantas máquinas de escribir existen en el mercado. CONSULTAD PRECIOS Y CONDICIONES PARA CONVENIRSE.

Redacción, Administración y Talleres
Fray Luis de Granada

LA VOZ

Teléfonos: Redacción, 2.438
Administración, 2.437

Dos ediciones diarias

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes	2·50 Pesetas
Provincia, trimestre	7·50 "
Extranjero, trimestre	10·50 "

APARTADO DE CORREOS N.º 2

Empieza el ataque del Ejército a San Sebastián. Se bombardea el Monte Igueldo y en los barrios, los falangistas tirotean a los rojos.-Los cadetes de Toledo luchan heroicamente y dominan con su artillería la Estación y el Zocodover.-En el Bidasoa es echado a pique el torpedero pirata n.º 9.-La aviación Nacional bombardea con eficacia los edificios militares de Valencia.-El general Franco dirige otra proclama a los madrileños.-El presidente de Portugal señor Oliveira Salazar, dá una nota contra el marxismo

Empieza el ataque del Ejército a San Sebastián

Hendaya 11.—Se confirma que el Gobernador de San Sebastián celebró una reunión con los nacionalistas vascos y anarquistas y sindicalistas.

Después de esa reunión en la que se trató de la conveniencia de rendirse, se planteó con el general Mola, para decirle que la rendición se haría si los anarquistas y sindicalistas salían libremente.

El general Mola se negó y dijo que la rendición habría de ser incondicional.

Una hora después ordenó el ataque a San Sebastián con el bombardeo del Monte Igueldo, que fué muy eficaz. Las bombas de los aviadores nacionales fueron lanzadas sobre la batería emplazada en dicho Monte, y sobre la emisora de radio que allí existe y se dedica a dar noticias falsas.

* * *

Hendaya 11.—En los barrios de San Sebastián los falangistas han hecho frente a los rojos, levantando barricadas y abriendo un vivo fuego de fusilería contra los marxistas.

Se espera la llegada de las avanzadas nacionales

* * *

Hendaya 11.—Un capitán llamado García, que instruía las milicias rojas de San Sebastián ha huido a Francia. Fué perseguido pero consiguió evadirse.

* * *

Hendaya, 11.—Un periódico da la noticia de que el gobernador civil de Guipúzcoa ha pasado la frontera.

* * *

San Juan de Luz, 11.—Un enviado especial comunica lo siguiente:

“A las 22 horas regreso de San Sebastián, donde estuve casi todo el día. Por el interior de San Sebastián la circulación de tranvías y otros vehículos es casi nula. En los muelles del puerto se hacen las mujeres y criaturas esperando embarcar a bordo de cinco navíos mercantes que han de transportarlos a Bilbao.

He visto en las calles de San Sebastián a grupos de nacionalistas vascos provistos de armamentos. Hacían el servicio de patrulla, vigilando para que los extremistas no cometieran desafueros, saqueos, incendios, etcétera. Sólo vi en el boulevard a un anarquista con una bandera rojinegra y un pistolón al cinto.”

La heroica resistencia de los oficiales y los cadetes en Toledo

Burgos 11.—Continúa la heroica resistencia de los oficiales y los cadetes en la Academia Militar de Toledo.

Han emplazado cañones que dominan la estación del ferrocarril y el Zocodover.

Por esta causa no pueden entrar los trenes en la estación.

A las numerosas propuestas de rendición que los cadetes han recibido, contestan con fuego de fusilería y ametralladoras.

* * *

Burgos 11.—“Mundo Obrero”, refiriéndose a la situación de los cadetes que defienden el Alcázar de Toledo, dice lo siguiente:

“Las fuerzas marxistas destacaron a un emisario, el comandante Rojo, para que se pusiera al hablar con los

“insurrectos” del Alcázar. El comandante Rojo, después de una conferencia telefónica, fué recibido por los oficiales refugiados en el Alcázar. Entró, vendados los ojos, y, al salir, después de mantener un breve diálogo, dijo el comandante Rojo, “que no se rendían, y que mantenían con ellos a sus mujeres e hijos, dispuestos a seguir la resistencia dentro del Alcázar.”

* * *

Lisboa 11.—La heroica resistencia de oficiales y cadetes en el Alcázar de Toledo, ha tenido este comentario de Radio Club Portugal:

“Los oficiales y los bravos cadetes de Toledo, continúan su resistencia heroica. Lo confirma su propio periódico de los marxistas. No deben, por lo visto, esos bravos defensores del Alcázar ver mal su situación. Es tan asciendiendo una página de heroísmo, y la terminarán. ¡No hay duda!”

S. E. EL CARDENAL DE SEVILLA OFRECE UN PALACIO, Y ENTREGA 10.000 PESETAS

Sevilla 11.—S. E. el Cardenal Buenaventura ha ofrecido el antiguo Palacio de San Telmo para Asto, o para lo que el alto mandarín militar estime oportuno.

Además ha donado 10.000 pesetas para la suscripción del Ejército.

El general Quijano de Llano ha expresado su gratitud al Cardenal por su generosidad patriótica.

SE LE DISPARA UNA PISTOLA Y LO HIERE

Sevilla 11.—A las tres de la mañana cuando estaba de guardia en el Cuartel de El Parque de la calle de Trajano, se le disparó una pistola en el paro al falangista Antonio Romo ro Sanz y le produjo una herida en

el vientre. En el botiquín del Cuartel fué asistido y luego pasó al Hospital.

"EL DIVINO IMPACIENTE" SERÁ REPRESENTADO DE NUEVO EL DOMINGO PRÓXIMO

Sevilla 11.—Tal ha sido el entusiasmo del público por la representación de "El divino Impaciente", señalada para mañana sábado en el Teatro de San Fernando, a beneficio del Ejército, y homenaje al general Queipo de Llano, que están agotadas las localidades.

En las taquillas se han puesto ya los carteles de "No hay entradas".

En vista de ello, la Sociedad de Amigos del Libro y el Teatro, ha resuelto repetir la función el domingo próximo, a beneficio de las Colonias Económicas y con precios populares.

El salón del Teatro ha sido adornado con gran gusto artístico para las funciones. En la de mañana, se recitará antes de la función un monólogo de don Eduardo Gredó. Hará el tributo al general Queipo de Llano el gran poeta don José María Pemán.

Hoy llega Pemán a Sevilla, procedente de Jerez para asistir al ensayo general de su obra.

DETENIDO EN MADRID

Valladolid 11.—El comandante de Estado Mayor y ex director General de Seguridad don José de Garijoqui, que también fué gobernador civil de Oviedo ha sido detenido por las milicias rojas, en Madrid, y conducido a la Cárcel Modelo.

LA DEFENSA DE OVIEDO

Burgos 11.—La defensa de Oviedo está siendo realizada admirablemente por el coronel Aranda.

No sólo está Oviedo bien defendido, sino que las columnas nacionales obtienen constantes triunfos sobre los marxistas en Asturias.

En los últimos días, los rojos han sido derrotados cinco veces por el Ejército y han sufrido pérdidas importantes.

SE CONFIRMA EL AVANCE POR TALAVERA DE LA REINA DE LOS NACIONALES

Burgos 11.—Se confirma el avance de las fuerzas nacionales en el sector de Talavera.

Se ha avanzado 15 kilómetros más con dirección a Madrid.

Los marxistas han tenido en el último encuentro 58 muertos y han abandonado armas y municiones.

SE OCUPAN DOS PUEBLOS

Burgos 11.—Las fuerzas del Ejército han tomado los pueblos de Peñino y Cerdina. Le han dotado de elementos defensivos y han armado a las personas de orden.

En la desembocadura del Bidassoa es echado a pique el torpedero pirata n.º 9

Valladolid 11.—En la desembocadura del Bidassoa, los buques leales al Gobierno de Burgos, abrieron fuego sobre el torpedero pirata número 9, que obedecía órdenes de los rojos.

El citado torpedero sufrió tales averías que se fué a pique.

SE OCUPAN PUEBLOS EN LA PROVINCIA DE GRANADA

Sevilla 11.—Las fuerzas nacionales que salieron de Orihuela en la provincia de Granada, han ocupado los pueblos de Trevélez y Portugo.

Los marxistas huyeron ante la proximidad del Ejército.

FUGITIVOS DE BILBAO

Hendaya 11.—Fugitivos de Bilbao dicen que la ciudad hace una vida anormal y desesperada desde hace diez días. Se carece de víveres y de municiones.

No hay esperanzas por parte de los rojos de recibir socorro, y que son ya públicas las peticiones de la población civil pidiendo la rendición.

UN BASTÓN DE MANDO PARA EL CORONEL YAGÜE

Coruña 11.—Se ha cerrado la suscripción destinada a comprar un bastón de mando para el coronel Yagüe.

Hay el propósito de entregárselo por medio de una comisión, cuando Yagüe entre en Madrid.

La aviación nacional bombardea con eficacia Valencia

Burgos 11.—La aviación nacional ha bombardeado con eficacia la zona donde están encerrados los edificios militares de Valencia.

Las bombas han causado grandes destrozos.

Los aviadores fueron huir a los marxistas en algunos sectores, barridos por la metralla de la aviación.

Cine Alcázar de Verano

Hoy viernes 11 de Septiembre de 1936. Aviso importante.—La función anunciada para todos los viernes a BENEFICIO DE LAS SUSCRIPCIONES PATRIOTICAS se aplaza para mañana sábado para que figure en el programa la célebre Banda Internacional "Los Califas", cuya actuación es desinteresada. A las 7'45 de la tarde y 10'45 de la noche. COMPLEMENTO SONORO. Reestreno de la graciosa producción nacional SUSANA TIENE UN SECRETO hablada en español por Rosita Díaz Jimeno, Miguel Ligero y Ricardo Núñez. Precios para este extraordinario programa: A las 7'45 de la tarde. Sillas, 0'40; Niños, 0'20. A las 10'45 de la noche. Sillas, 0'60; Niños, 0'30. Mañana sábado función extraordinaria cuyos ingresos serán entregados al señor Jefe Superior de Orden Público para que los aplique como crea oportuno en las suscripciones en favor del Ejército, compra de Aviación, Falange Española y Caja Económica.

EL PIRATA "MIGUEL DE CERVANTES" NO PUEDE NAVEGAR

Gibraltar 11.—El buque pirata "Miguel de Cervantes" intentó marchar del puerto de Málaga pero no puede navegar por sus grandes averías.

La tripulación además se negó a embarcar.

SAQUEOS EN MADRID

Burgos 11.—Siguen los saqueos en Madrid.

Ha sido desvalijado el palacio del duque de Rivas, de donde los marxistas se llevaron manuscritos y valiosas obras de arte.

Lo robado se lo repartieron entre los militares rojos.

LOS ROJOS DE ASTURIAS, DEJAN PRISIONERAS A LAS MUJERES

Burgos 11.—En la provincia de Oviedo se libraron en las últimas 24 horas varios combates. En todos ellos los marxistas huyeron, y en uno dejaron en poder de las fuerzas nacionales varias mujeres que fueron hechas prisioneras mientras los rojos procuraban ponerse a salvo.

¿SE VA A RENDIR BILBAO SIN HACER RESISTENCIA?

Hendaya 11.—Se reciben informes que proceden de familias de marxistas vascos, por las cuales se afirma que la ciudad se va a rendir sin hacer resistencia a las fuerzas del Ejército, pues ese es el acuerdo adoptado en vista de que no reciben los socorros que se les habían ofrecido por los rojos de Madrid.

MARTÍNEZ ANIJO LLEGA A VALLADOLID

Valladolid 11.—Llegó el general Martínez Anido. Inmediatamente se presentó a las autoridades militares, poniéndose a su disposición.

FELICITANDO AL CORONEL YAGÜE

Burgos 11.—El general Millán Astray ha enviado una sentida felicitación al Coronel Yagüe con motivo del ascenso de éste.

El coronel Yagüe está recibiendo muchas felicitaciones.

Local del Tennis (a 20 pasos del Gran Capitán)

EN TRUBIA SON DERROTADOS LOS ROJOS

Oviedo 11.—El coronel Aranda ha derrotado de nuevo cerca de Trubia a los rojos, y después de cauzarles muchas bajas, les ha cogido gran cantidad de material sanitario.

El general Franco dirige otra proclama a los madrileños

Coruña 11.—La aviación nacional ha volado sobre Madrid lanzando ejemplares de una nueva proclama del Mando.

Entre otras cosas dice el documento:

"Madrileños: La anarquía de que sois víctimas debe obligarnos a pedir a vuestros dirigentes que abandonen la capital sin condiciones.

No creáis cuánto dice la parnsa al servicio de los marxistas. La situación en España es netamente favorable a las fuerzas nacionales.

Vuestros jefes y dirigentes, cuando vean demasiado cerca el peligro, procurarán huir.

La vida es normal en las provincias que ocupa el Ejército nacional.

Los medios de defensa de los marxistas son cada vez más precarios; de tal suerte que la Marina roja ya, prácticamente, no existe, porque no tiene ninguna eficacia ofensiva. Ha sido destruida por la Aviación nacional.

Madrileños: Si no os rendís, vuestra será la responsabilidad. Nuestras armas están listas para cumplir su misión."

Disposiciones de la Junta de Defensa Nacional

Burgos, 11.—La Junta de Defensa Nacional ha acordado que los alumnos de centros de enseñanza secundaria, celebren los exámenes si no pueden acudir a esos centros, en el Instituto más próximo a la población donde residan.

Se crea la Dirección General de Comunicaciones postales, telegráficas, telefónicas y de transportes marítimos y terrestres.

Se concede la Cruz Blanca del Mérito Militar, de tercera clase con distintivo blanco, al cónsul de Italia en Málaga señor Franquell Bianche, por su proceder salvando la vida a innumerables familias de dicha población.

Se recomienda a los gobernadores civiles no permitan el aumento de precio en los artículos de consumo.

Ordenando dejar sin curso cuantas peticiones se hayan hecho de cambio de destino de jefes y oficiales.

AGUAFUERTE

MATER DOLOROSA

Estaba la mañana serena y azul, con pureza estival. Bajo los naranjos de la carretera, un desfile de gentes. La Sierra al fondo, vigilaba a la ciudad toda. El verano moría lleno de calma, y se vislumbraba un plácido otoño, suave y dorado, con finura de seda. El otoño de Córdoba, con toda su magnificencia; la más grata estación.

Y aquella mujer, lloraba bajo los árboles en el borde mismo del camino. Era un llanto silencioso y sin tono espectacular; era la pena honda surgiendo como el agua viva de la roca del pecho a la superficie del rostro, para bajar como los regatos serranos por las meigillas.

Lloraba en recuerdo del hijo muerto, en el pueblo, bajo las hachas de la turba despiadada y feroz. El hombre había sido siempre caballerosa y leal. No conocía, ni amparaba, las ideas que como un nido de víboras, se adentran por el espíritu para traducirse en venganza y crimen. Había reunido por su esfuerzo personal un mediano vivir. Era cristiano y creyente. Jamás hizo daño a nadie. Pero la hora le caía con rencor profundo y ciego. Se había elevado por su propio esfuerzo, por su trabajo constante y decidido, por obra del gran diamante de su voluntad que lanzaba reflejos dentro de él mismo. Y eso no podía ser perdonado, por quienes hablaban del reparto social y de la igualdad absoluta y de la destrucción de todo lo existente.

El hijo fué sorprendido por la avalancha desenfrenada. Le hicieron caer bajo las hachas hasta destrozarse. Le ahorcaron después. La pobre madre tenía aún en sus ojos, la visión dantesca de aquel crimen horrendo; la propia visión de su tragedia, eterna ya, a través de una cansada vida.

Yo no quería ni aún con la frase de un consuelo generoso, alterar la majestad de aquel dolor tan fuerte y tan humano. Me parecía algo así como profanar el homenaje al recuerdo del que cayó. Y me quedé también silencioso, bajo los árboles, en la mañana estival, pensando en el drama de aquella enlutada mujer, y en el horizonte inacabable de la perfidia humana.

Mater Dolorosa. También en aquella página de oprobio para una raza maldita y errante, escrita sobre un monte de Jerusalén hace veinte siglos, hubo este mismo dolor maternal y augusto, por el hijo sacrificado. Al cabo de cerca de dos mil años, la ferocidad de algunos hombres reproduce las tragedias de las madres desoladas tras los cuerpos ensangrentados y exangües. Una angustia mortal invade el alma, cuando se piensa en tanta maldad y en tan dura perfidia.

Mater Dolorosa. Bajo los naranjos, la mujer enlutada era toda un sollozo infinito. Arriba lucía el Sol, que extendía sus lucas sobre las campañas. Un ansia esperanzadora del mañana mejor, y de la vida libre del desenfreno y del crimen, se agitaba hondamente en el espíritu. Un ansia de renovación intensa y perpetua como se renuevan el árbol y la flor...

EDUARDO BARO

EL RELATO DE UNOS OFICIALES SOBRE LA SITUACION DE MADRID Y BARCELONA

Pamplona 11.—"El Encuentro Navarro" publica unas declaraciones de tres oficiales de Madrid que se han pasado a las filas nacionales.

Dicen que Madrid presenta una desolación terrible. Los asesinatos de derechistas cometidos por los rojos

los cifran en diez mil. No hay carne, ni aceite, ni azúcar, y están faltando otros artículos de imprescindible necesidad.

Tienen también noticias de Barcelona según las cuales la represalia roja ha superado a la de Madrid.

Han dicho que solo en el frente de Guadarrama puede calcularse que los rojos tienen 200 bajas cada día.

PESTAÑA, HERIDO

Pamplona 11.—Angel Pestaña se encuentra gravemente herido en Madrid por haberse alcanzado la explosión de una bomba de nuestros aviones cuando hacia una incursión por Somosierra.

Como se recordará del automóvil de Pestaña, se apoderaron hace días nuestras fuerzas con una cartera en la que había un pase a su nombre y veinticinco mil pesetas.

Una nota del presidente de Portugal

Lisboa, 11.—Han visitado todos los ministros al presidente señor Oliveira Salazar, para reiterarle su solidaridad y adhesión y felicitarle por su hermosa Nota dada con ocasión del fracasado intento.

Ya Portugal ha hablado del peligro y le han escuchado los pueblos que ven cercano ese peligro.

SE RUMOREA QUE LOS AGUSTINOS DE EL ESCORIAL HAN SIDO ASASINADOS

Burgos 11.—Se rumorea que los agustinos de El Escorial han sido asesinados por las turcas rojas.

Publican la noticia algunos periódicos sin confirmación.

INSTALACIONES

Sevilla 11.—Se estudia con urgencia la instalación de las dependencias del Estado en los edificios de la Plaza de España.

Se ocupan de ello los arquitectos señores Gómez Millán, Illanes del Río y Granados de la Vega.

NOTICIAS DE HUELVA

Sevilla 11.—Ha sido inaugurada la primera Cocina Económica en la barriada de Villa Rosa.

Asistieron las autoridades y fue bendecida por el señor párroco de la Iglesia del Corazón de Jesús.

Quedaron encargadas las Hermandades de San Vicente de Paul de la dirección de la Codina.

Se sirvieron 500 comidas a los pobres.

MISAS

Sevilla 11.—El lunes próximo 14 se celebrarán misas en la iglesia de Nuestro Divino Salvador por el alma de Goded, Fanjul, y teniente coronel Seguí.

Un homenaje al general Franco en Cáceres

Cáceres 11.—Al final de una manifestación patriótica organizada como homenaje al general Franco que había regresado del frente de Talavera, el ilustre caudillo habló al pueblo desde un balcón de su residencia en la Plaza Mayor en estos términos:

“Esta manifestación del pueblo—dijo Franco—representa, más que la adhesión al general, la viva llamada de entusiasmo que ha prendido en todos los pechos, y que hizo unirnos para la salvación de España. Es preciso resucitar la Tradición, y extirpar definitivamente la mala semilla del comunismo.”

El pueblo de Don Quijote, del Cid y de Pizarro, va a defender a la civilización de la destrucción marxista que nada respeta. Estamos asistiendo a la barbarie del marxismo en España, al que le quedan ya días contados en nuestra patria.”

Después de subrayar la importancia moral y estratégica de la derrota de los marxistas en el sector de Talavera de la Reina, exclamó el general Franco: “Hay que mantener vivos la fe y el optimismo en la victoria final. Que todo padre que pierda un hijo luchando por la Patria entregue, si lo tiene, otorga, para que siga luchando por ella. La grandeza de la Patria y de la Historia se forjan con sacrificios inconfundibles. Estos sacrificios vamos ahora a repetirlos para salvar a España del comunismo”.

Termina dando un ¡Viva España! que fué clamorosamente contestado. Después, las fuerzas patrióticas desfilaron por la plaza Mayor, siendo aclamadas. El desfile lo presenció el glorioso general Franco desde el balcón principal de su residencia.

VEINTE MILLONES PARA EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Burgos, 11.—Se ha publicado una orden por el Gobierno marxista, autorizando al Banco de España para abrir al Ayuntamiento de Madrid una cuenta de crédito hasta veinte millones de pesetas, que se destinarán, según se dice, a atender el abastecimiento de la población.

LOS ROJOS, UNOS CONTRA OTROS

Valladolid, 11.—Indalecio Prieto ha declarado a un corresponsal de un diario que el Gobierno piensa adoptar severas medidas para evi-

tar las divisiones surgidas en el seno de las milicias rojas. Confirma dicho corresponsal que frecuentemente se entablan verdaderas batallas en las calles de Madrid entre las milicias marxistas y los anarcosindicalistas.

LA BIBLIOTECA Y LOS MUSEOS

Valladolid, 11.—La Biblioteca Nacional ha sido saqueada por las turbas. Han desaparecido valiosos volúmenes.

En el Museo del Prado también han entrado los rojos y se han llevado lienzos magníficos.

Los marxistas han enviado a Valencia varios coches cargados con los cuadros y alhajas que han robado en los museos, iglesias y bibliotecas. Se cree que ello obedece a tener más facilidades para trasladar al extranjero el producto de sus robos.

EL CORONEL YAGÜE DICE QUE TOMARA TOLEDO CUANDO QUIERA

Lisboa, 11.—Hablando con un periodista en el frente de Talavera de la Reina, el coronel Yagüe ha dicho:

—Toledo será nuestro cuando queramos. El pequeño retraso en las operaciones se ha debido a la necesidad de aprovechar los locales para asegurar los abastecimientos de las fuerzas en los futuros avances hacia Madrid.

La toma de Toledo impresionará de tal suerte a Madrid, que es posible se entregue esta última población, sin combatir.

Afirmó el coronel Yagüe que la situación de las columnas de las fuerzas nacionales es excelente.

ASESINATO DE SEMINARIOS

Valladolid, 11.—Un periódico dà una noticia procedente de Santander, según la cual, las milicias rojas mandadas por Bruno Alonso, han asesinado a los seminaristas de Comillas que eran 618.

MILITARES FUSILADOS

Hendaya, 11.—Han sido fusilados en el Campo de la Bota en Barcelona, el coronel Llamas y los capitanes Torres Chacón y Dasi, por negarse a luchar contra el Ejército español.

SU SANTIDAD HABLARA EL MARTES A LOS PRELADOS ESPAÑOLES

Roma 11.—El puesto de T. S. H. de la Ciudad del Vaticano radiodifundirá el próximo martes las palabras de Su Santidad el Papa dirigidas a los prelados españoles que han solicitado audiencia.

Entre dichos prelados figuran los Obispos de Vich, Cartagena y Tolosa.

LOS HIDROS QUE TENIA COMPAÑIAS PREPARADOS PARA HUIR

Un grupo armado de fusiles se presentó en el puerto de Barcelona, tiroteando a tres hidros que se encontraban allí estacionados desde hace tiempo. Los hidros, que se creen los tienen preparados Compañías y sus amigos para huir, han sufrido desperfectos.

BELGICA NO QUIERE NADA CON LOS FRENTES POPULARES

Berlín 11.—La prensa belga dice que la nación no quiere nada con los frentes populares porque la experiencia es bien dramática y dolorosa.

EN FAVOR DE LA NO INTERVENCIÓN

Londres 11.—Los Sindicatos del trabajo de Inglaterra han votado a favor de la no intervención en la guerra civil de España.

TRANQUILIDAD EN PORTUGAL

Lisboa 11.—Después de haber sido dominado el conato de movimiento en dos buques, Portugal está tranquilo, y se ha levantado el estado de alarma.

LA PASIONARIA NO ENCUENTRA LA PROTECCIÓN QUE CREIA

París 11.—La Pasionaria no oculta la decepción que sufre pues no encuentra la protección que creía a favor de los rojos de Madrid.

DIMISION

París 11.—El cónsul de España en Shangay ha dimisido y se ha ofrecido al Gobierno de Burgos.

COMENTARIOS

Nuremberg 11.—Toda la prensa ilumina favorablemente el magnífico discurso en favor de la cultura mundial y de ataque al marxismo judaizante.

Los periódicos reproducen textos de la prensa de Roma con iguales elogiosos comentarios.

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCION PARA EL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Suma anterior, 275 pesetas.

Don José Pérez Guerrero, 100 pesetas; señora de Vigueras, 25; don Miguel Poveda Sánchez, 5.

Total hasta hoy, 405 pesetas.

* * *

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 51.556'75 pesetas.

Un castellano viejo J. G. G., 25 pesetas; Granito de Oro "Venta Chiquita", 25; don Juan Antonio Millán Castro, 50; don Manuel Caballero Cabrera, 50.

Suma hasta hoy, 51.706'75.

* * *

Sociedades disueltas

SUSCRIPCION PARA EL EJERCITO

Sociedad de Pintores de Córdoba, 380'85 pesetas; Sociedad de Socorros Mútuos de Obreros Azucareros y Alcohólicos, 507'10. Total, 837'95.

Falange Española de las JONS

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los camaradas que no hayan hecho efectivo su recibo del presente mes que el plazo para hacerlo terminará el dia 15 del corriente.

LA JEFATURA LOCAL

Bautismo de fuego

Del campo cordobés dos campesinos curtidos por el sol quisieron bautizar sus hijos Rafael Ruiz y Tránsito de la Fuensanta. Cuando el sol quemaba más que nunca, carretera adelante vinieron hacia Córdoba a cumplir como padres cristianos el primer deber hacia los hijos.

La Escuadra de la Muerte custodiaba a los infantes; su Jefe, el camarada Luis Velasco apadrinó, en compañía de una bella campesina, a los pequeños, mientras que en el cielo infinitamente azul de Córdoba las negras águilas marxistas bautizaban de fuego la blanca población de Andalucía. No importaba, como estadio de hierro la Escuadra de la Muerte formaba sobre los infantes la fuerte coraza de su voluntad; la caución del agua bandera callaba en nuestros oídos la trágica canción de fuego que arrojaban los marxistas, y así, triunfando la vida sobre la muerte, todos dando gracias a Dios, cantamos en el campo el Himno glorioso de Nuestra Falange, mientras que en el horizonte corrían los pájaros malditos hacia la tierra que pronto será nuestra.

CALENDARIO

SABADO 12 DE SEPTIEMBRE

Sale el Sol a las 5'52. Se pone a las 6'31. Sale la Luna a las 2'20. Se pone a las 4'23.

Luna nueva el dia 15 de Septiembre a las 5'41 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo.

Santos del dia de hoy.—El Santísimo Nombre de María.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANY OF SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado

Fundada en el año 1864. Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros de moto

Subdirección para Córdoba y su provincia;

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 2

Edificio propiedad de la Compañía

Comandancia Militar de Córdoba

El coronel de Ingenieros retirado don Angel de Torres Illescas, ha donado al Regimiento de Artillería Pesada número 1, el coche de su propiedad marca HUPP. M. 31.707.

El ex gobernador civil de Córdoba don Antonio Rodríguez de León, ha regalado para engrosar los fondos de la suscripción a beneficio del Ejército, un bastón de mando con empuñadura de oro, pedrería y esmaltes, que a él le regalaron por suscripción popular cuando ejerció el cargo de gobernador civil en la provincia de Ciudad Real.

Según la opinión autorizada de peritos tasadores, dicho bastón entre los materiales que lo forman y la mano de obra necesaria para hacer el trabajo artístico, está tasado en 6.400 pesetas, el valor intrínseco de los materiales se calcula en 3.400 pesetas. Con el fin de sacar el mayor rendimiento posible de dicho objeto, se ha entregado en el Banco de España en la Sección de objetos artísticos, para adjudicarlo en pública subasta. Según nuestras noticias ya hay quien da por él 3.000 pesetas.

Falange Española de las J. O. N. S.

CUARTA RELACION DE DONATIVOS

Don Manuel González Zayas, 1.000 pesetas; Almacenes Porras Rubio S. L., 500; don Manuel y don Jesús Rodríguez Manso, 500; don Antonio Bernál Muñoz, 100; don Esteban Alcántara Román, 100; don Germán Voigtlaender, 50; señora viuda de Antonio Candelas, 10; doña Magdalena Campos Prieto, 10; don Pedro de la Camara, 5; don José Casas Biedma, 5; P. Romero Mesa, 30; don Tomás Pérez, 50; don Francisco Espejo (zapaleta), 25; don José Navarro y Navarro, 25; don Juan Gómez Moreno, 25; señores Barrena y Luque, 500; Bodegas Pérez Barquero, 500; señores Porras Vaño y Gisbert, 250; señores de Santacruz, primera entrega, 250; señores de Santacruz, segunda entrega, 250; Empresa de Aguas Potables, 115; don Carlos Jiménez de la Cruz, 50; Pueyo Hermanos (Gran Capitán), 10; don José Dieguez Fernández, 5; don Andrés García Ruiz, 5; don Luis Iglesias, 1; don Sancho Martínez Espinar, 50; don Rafael Flores González, 50; don José de Diego Martínez y señora, 25.

AMPLIACIÓN DE NOTICIAS

LA SITUACION MILITAR

Sevilla, 11.—Las operaciones realizadas por las fuerzas del general Franco en el Valle de Tietar tienen gran importancia, ya que han logrado un frente de continuidad con las del general Mola.

El resto de las fuerzas de Franco en expectación de nuevas operaciones, está recogiendo el material abandonado por el enemigo.

En el Norte el general Mola, ante las vacilaciones de la guarnición de San Sebastián, ha comenzado el ataque, habiendo bombardeado intensamente el monte Iguelo.

No son ciertas las noticias de Madrid sobre las plazas de Huesca, Teruel y Oviedo, cuyas fuerzas en muchas ocasiones emprenden el ataque contra las concentraciones enemigas, consiguiendo desmoralizar a los rojos.

El alcalde de Córdoba visita al general Queipo de Llano

Sevilla, 11.—Esta mañana llegó de Córdoba el alcalde de esta ciudad don Salvador Muñoz Pérez, acompañado del presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina y de dos gestores municipales señores Guerrra Rodríguez, León Adorno y Fernández Bobadilla.

Los viajeros se dirigieron a la jefatura de la segunda División donde cumplimentaron al general Queipo de Llano y le hicieron entrega del oficio en el que se le comunica el acuerdo de haber sido nombrado Hijo Adoptivo y Preeminente de Córdoba.

El general Queipo de Llano agradeció mucho la distinción de que le hacia objeto el Ayuntamiento de Córdoba y prometió acudir a esta ciudad para recibir el pergamo con dicho nombramiento.

También han sido nombrados Hijos Adoptivos de Córdoba el general Varala, coronel Cascajo y teniente coronel Saez de Buruhaga.

DONATIVOS DE IMPORTANCIA

Sevilla, 11.—El marqués de la Torre de Press y don Carlos Gómez Parrejo, han regalado sus automóviles al Ejército salvador. Con estos son siete los automóviles regalados a la fuerza armada al servicio de España.

La Casa Soto ha donado al Ejército una valiosísima copa de oro que

ganó en una Exposición y cuyo valor se calcula en 1.000 libras esterlinas.

La Casa Domecq ha enviado numerosas cajas de vinos para las fuerzas del comandante Doval.

SE HA DISUELTO LA COMISION LIQUIDADORA DE LA EXPOSICION

Sevilla, 11.—En la sesión celebrada esta mañana por la Comisión Gestora Municipal, el Gobernador civil que presidía dio cuenta de haberse rehabilitado el decreto de 24 de Marzo de 1931 para su cumplimiento y en consecuencia se disuelve definitivamente la Comisión Liquidadora de la Exposición Ibero Americana.

REUNION DE LA COMISION GESTORA

Sevilla, 11.—Se reunió la Comisión Gestora bajo la presidencia del alcalde señor Carranza, después de haber ocupado la presidencia breve tiempo el gobernador civil señor Parias.

Tomó posesión el nuevo gestor don Joaquín González Garrido y se despacharon numerosos asuntos.

Se aprobó el nuevo reglamento para la plantilla de obreros en sustitución de la actual, respetándose los derechos fundamentales de los trabajadores.

El alcalde dio cuenta de las donaciones hechas de Títulos de la Deuda Municipal y cuyo valor asciende a 250.000 pesetas.

Se aprobaron las bases para el concurso de carteles anunciadores de las Ferias primaverales.

Se acordó sustituir las fiestas de San Miguel por otras que se celebran los días 12, y 13 de Octubre.

ANUNCIO

JEFATURA DE LOS SERVICIOS DE INTENDENCIA DE CORDOBA

Todos los industriales del ramo de tegidos de esta localidad remitirán con toda urgencia a esta Jefatura (Lope de Hoces, 7), declaración jurada del número y clase de mantas con que cuenten en sus almacenes en el día de la fecha, de cuyas prendas no podrán disponer sin autorización expresa de esta Jefatura.

Córdoba, 11 de Septiembre de 1936.
—El jefe de los servicios, Francisco Márquez.

OTRO ATENTADO**BOMBARDEO AEREO**

Ayer a las seis de la tarde volaron sobre la ciudad unos aparatos rojos.

La población civil, avisada oportunamente, se situó en los refugios, esperando que la canalla fuera alejada de la capital.

Arrojaron los aparatos marxistas varias bombas, que solo causaron pequeños desperfectos en algunos edificios viejos y de una planta.

Tres personas, que imprudentemente se encontraban en patios y azoteas de los lugares donde cayeron las bombas, resultaron levemente lesionadas.

Los asesinos de España se alejaron rápidamente por temor al fuego de los antiaéreos y a las ametralladoras de nuestros cañones.

Este nuevo atentado produjo la consiguiente reacción en la población civil, que maldijo una vez más a los cobardes autores.

Pasado el peligro el público se lanzó a la calle, llenando por completo los lugares donde actuaron las bandas de música municipal, Los Califas y del Hospicio.

El gobernador militar de la Plaza, general Varela, recorrió los lugares castigados por la metralla de los aviones rojos, sobre todo por los barrios más modestos y populosos.

Animó el general al vecindario, que le vitoreó con entusiasmo.

Esta mañana a las ocho la sirena acusó la presencia de aparatos enemigos.

Parece que éstos descargaron fuera de la ciudad.

ASI VIVEN LOS PUEBLOS BAJO EL YUGO MARXISTA**Valenzuela en comunismo libertario**

Ha llegado a Córdoba un muchacho falangista de Valenzuela, que logró escapar hace unos días del yugo de los rojos, que son déspotas en aquel pueblecito.

Cuenta que en el pueblo el vecindario vive engañado, como en todas partes, por los bulos y mentiras marxistas.

A todos los vecinos que tenían radio se las han quitado y solo queda una, que han dotado de un potente altavoz, sito en la plaza del pueblo.

Solo se oye radio Madrid y cuando no por el micrófono dan noticias tan desecharrantes como que Córdoba está a punto de caer en poder de los rojos, que luchan con algunas fuer-

zas, y que Sevilla es también otra ciudad que ya no puede resistirse.

Lo demás de España es comunista, según ellos.

Se ha abolido como en otras partes la moneda y han sido saqueadas todas las fincas.

Los guardias civiles del puesto fueron asesinados en los primeros momentos y en la iglesia del pueblo, convertida en cárcel, hay encerrados unos noventa patronos.

El fugitivo huyó de noche y llegó a Baena, teniendo que atravesar el río a nado.

Como se ve en todos los pueblos de España, donde los marxistas dominan, se esgrime como única arma, arma bien ruin y criminal, la mentira. ¡Malditos mil veces!

Batallón de "Voluntarios de Córdoba"**DONATIVOS RECIBIDOS EN ESTE BATALLÓN**

Don F. A. L. (por España), ha entregado 75 pesetas en metálico; don Ramón Ramírez Monclova, voluntario del Batallón, 25; don Rafael Ruiz Rivas, 25; don Manuel Ruiz Rivas, cabo, 5; don Francisco Alcántara, labrador, domiciliado en Céspedes, 4, regala un saco de 100 kilogramos de garbanzos; don José J. Ruiz Ripoll, regala una botonadura de oro con diamantes y rubies.

Ante el mayor número e importancia, cada día, de los donativos que se reciben en el Batallón, el teniente coronel se siente verdaderamente emocionado al ver hasta qué punto el movimiento ha venido a satisfacer una ansia sentida por todos los españoles. Un sincero agradecimiento a todos estos señores que coadyuvan en todos los aspectos al triunfo rotundo del movimiento salvador de la Patria.

Sucesos y denuncias**COCHE ABANDONADO**

Por la guardia de Seguridad ha sido denunciado don Ramón Ortega, por haber dejado abandonado en la calle Caldereros un automóvil que conducía, interceptando la circulación.

UNA DETENCION

A requerimiento de Bernardo Rodríguez López, ha detenido la guardia municipal a Francisco Gutiérrez Muñoz, por manifestar el denunciante que una de las caballerías que conducía dicho individuo, es de su propiedad.

Las hazañas de los marxistas**REL CORTIJO "RUBIO ALTO" DESAPARECEN LOS OPERARIOS Y GRAN CANTIDAD DE GANADO**

En la Jefatura de Orden Público, ha comparecido don Joaquín Pérez Carmona, manifestando que en el día de hoy ha tenido conocimiento de que en el cortijo denominado "Rubio Alto", del término municipal de Córdoba y con dirección a Castro del Río, han desaparecido la totalidad de los operarios y sus respectivos familiares, ignorándose en estos momentos su actual paradero.

Asimismo participa el señor Pérez Carmona, que faltan de dicha finca cien cabras, cuarenta ovejas, doscientos cincuenta cerdos, tres bueyes, veintisiete yeguas, nueve mulos y cinco potros mamones, ocho mulos de trabajo, cuatro mulos de dos años, seis mulos de un año, cuatro potros de un año, cuatro burras, un garfón, un rucho y un caballo.

Por no haberse detenido a requisar por completo las dependencias del cortijo, se ignora si faltan efectos en el mismo.

Seguramente estamos ante una nueva hazaña de los rojos, cuya única norma es el secuestro, el robo y el saqueo, como buenos militantes en el partido que ejemplarmente acaudilla Largo Caballero.

Una bandera para la guardia de Seguridad y Asalto

La Casa Lindsay Americana, ha hecho donación a las fuerzas de Seguridad y Asalto de esta ciudad, de una magnífica bandera Nacional.

El asta y las abrazaderas de la enseña patria le han sido también regaladas por el bronceista don Antonio Criado Morales.

La bandera es hermosísima, de raso, forrada y cordones de seda.

Los jefes de la fuerza señores Galiano y Villalonga, han agradecido este obsequio a las casas donantes.

DETENIDOS

Por los agentes de la autoridad se practicaron ayer en Córdoba las siguientes detenciones:

Rafael Castiñeira Granados, Antonio Redondo Arias, Santiago López Giménez, Antonio Arjona Panadero, Antonio Arenas Fuentes, José María Medarde Arias, Antonio María Medarde Arias, Juan García Rodríguez, Francisco Sánchez Pantoja, Antonio Sirva Beato, Francisca Martín Montilla, Marcelino Guerrero Merlo, y José Rodríguez Molina.

Para las viudas y huérfanos de la Guardia Civil

Suscripción a favor de las viudas y huérfanos de la Guardia Civil, abierta por los funcionarios de todas clases que prestan servicio en la Administración Provincial de Correos de Córdoba y Estafetas dependientes de la misma.

El entusiasmo con que todas las clases sociales visten de mil modos distintos cooperando al glorioso movimiento de nuestro Ejército salvador, ha cristalizado en diversas suscripciones públicas, nutridas con copiosas aportaciones y encaminadas tanto a la prestación de ayuda material como a simbolizar el aliento espiritual que España presta a esta gesta reconquistadora.

Pero entre todas esas iniciativas generosas, henchidas de amor patrio y del más noble impulso, faltaba una que parece ineludible y urgentísima en estos instantes: acudir en socorro de las viudas y huérfanos de la Guardia Civil.

Todas las fuerzas al servicio de España rivalizan por igual en bravura y patriotismo. Todas son por igual acreedoras al aliento emoroso que el pueblo le otorga; pero en ningún caso como ésta va a dejar a sus familiares iguales huellas de martirio y desolación el período de lucha en que se debate el país.

La estampa dolorosa de estos pueblos disminuidos en los más apartados rincones, en los que la pasión y el desenfreno han producido la muerte, a veces en condiciones de残酷idad inconcebible, no sólo del padre, sino de la madre, con la consiguiente destrucción y saqueo del modesto ajuar, ha creado y crea situaciones a las que difícilmente puede acudir en condiciones de rapidez y eficacia el poder público, soliditado por los árduos y apremiantes problemas que impone la guerra civil, que en estos días resurge con singular heroísmo el Ejército español.

Por todo ello, estimando como un deber inexcusable acudir a la reparación rápida, en la medida que sea posible, de tanto daño, los funcionarios de Correos de todas clases, que prestan sus servicios en la Administración Principal de Córdoba, conocedores de la cecitud, patriotismo y lealtad al sentimiento español del Benemérito Instituto, y con el corazón dispuesto a acudir a todas las brechas abiertas por el dolor en los que luchan y en sus familiares, han hecho esta suscripción a favor de las viudas y huérfanos de la Guardia Civil, sin perjuicio ni mermia de su habitual asistencia a todas las demás abiertas, y rúgan el concurso a la misma de cuantos, partiendo de idénticos sentimientos, don Angel Vicente Casas, 2; don

la estimen acreedora a este obligado gesto de solidaridad.

(La entrega de cantidades en la Administración Principal de Correos. Negociado de Certificados de Córdoba.)

LISTA INICIAL DE DONATIVOS

Personal técnico de Correos

Don José Moreno Vélez, 10 pesetas; don Rafael Montes de Lira, 10; don Pidomero Calderón Isla, 5; don José Martínez Fernández, 25; don Rafael Serrano Conde, 15; don Gonzalo Díaz Boquiano, 5; don Francisco Martín Aguilar, 5; don Manuel Benítez Lara, 10; don José Antonio Díez-Pinés, 5; don Antonio Celudo de la Torre, 5; don Julio Contreras Linde, 10; don José Iglesias de la Calle, 5; don Miguel González Prieto, 5; don Enrique Gacto Alguacil, 5; don Ángel Martín Más, 2; don Ángel Giménez Ruiz, 10; don Tomás Prieto del Rosal, 5; don Manuel Lamay G. de Canales, 25; don Felipe Lamay G. de Canales, 10; don Felipe Pérez Morillo, 25; don Manuel Medina Pérez, 25; don Fernando Ortiz Sánchez, 5; don José Gallardo Cidóncha, 10; don Martín Valero Caño, 10; don José Añón Posadas, 5; don Viriato Pacheco Horne, 5; don Manuel Gargallo Valero, 5; don Anselmo Jesús Vera, 10; don Carlos Toledo Moreno, 10; don Adelardo Tomejocillo, 10; don José Núñez Boacina, 1.000; don Juan Rodríguez Pajares, 5; don Heledoro Bermejo Rodríguez, 15; don Francisco Bermejo Rodríguez, 10; don José Armenteros de Dios, 15; don Luis Andújar Martínez, 10; don Julián García de la Paz, 10; don Francisco Amago Maglán, 10; don Silvio Velentia Cervi, 10; don Pedro Morilla de la Torre, 10; don Salvador León Gil, 5; don Adolfo Pérez Cantero, 5; don Manuel Pineda Sánchez, 10; don Ramón Torres A. Tablada, 10; don Francisco Benítez García, 5; don Teódorico Rodríguez Cordero, 5; don Eduardo Romero Moreno, 5; don Emilio Illán Prieto, 5; don Juan Mohedano Cabanillas, 10; don José Jiménez Bellido, 10; don Juan Ariza Conde, 5. Total 1.462 pesetas.

Carteros Urbanos

Don Remigio Morillas Cano, 2 pesetas; don José Giménez Sánchez, 2; don Alfonso Gaitán Poblete, 2'50; don José Montero Salmirón, 3; don Angel Vicente Casas, 2; don

Rafael Díez Hernández, 3; don Antonio Almenara Montoro, 2; don José Rodríguez Rodríguez, 3; don Pablo García Souza, 2; don Manuel Elías Cabello, 3; don Manuel del Olmo Martín, 3; don José Ricilio Luque, 5; don Emilio Pérez Torres, 2; don José Fernández Rubio, 3; don Rafael García García, 5; don Manuel Manosalvas Millán, 3; don Francisco López Moreno, 2'50; don José Marzo Crespo, 3; don Antonio Carbonero López, 3; don Antonio Mondéjar Larrea, 5; don José Pérez Bello, 3; don José Brizo Izquierdo, 3; don José Carrasco Barbudo, 2; don Francisco Sánchez Mera, 2; don Manuel Gómez Manosalvas, 2; don Andrés García Sañudo, 5; don Vicente García Navarro, 5; don Fulgencio Díaz Fernández, 2; don Rafael García Navarro, 5; don Manuel Areca Avila, 2; don Fernando Prieto Alvarez, 2; don Antonio Torres Agullar, 2; don Fermín Rodríguez Pérez, 2. Suma total: Pesetas 98'00.

Auxiliares femeninos

Dña Antonia Salcedo Salas, 2 pesetas; dña Genoveva Pozuelo de Iglesias, 2. Total, 4 pesetas.

Personal subalterno

Don Tomás Cuyar, 1 peseta; don Antonio Fernández, 1; don Antonio Varo, 1; don José Aguayo López, 2; don Juan Mesa Medina, 2; don Antonio Prieto Alonso, 1; don Martín Líal Sánchez, 1; don Pedro Vilasco Madueño, 1; don José Villegas Bujalance, 1; don Rafael Díaz García, 1; don Alfonso Castellano Zámane, 1; don Pedro Molina Serrano, 1; don Torcuato Hernández Carvajal, 1; don Antonio Falomique Fadillo, 1; don Ramón Guillarte Tejero, 1; don Andrés Cerezo Aguayo, 1; don José Martínez García, 1; don Nicolás Martínez Prado, 1; don Rafael Trigo Porrás, 1. Total, 21 pesetas.

REQUETE CORDOBES HERIDO

Es nieto del conde de Torres Cabrera

En la toma de Zalamea la Real por las fuerzas nacionales formaba parte de éstas un requeté, en el que figuraban los jóvenes cordobeses Ricardo y Fernando Fernández de Córdoba y Priego, de 19 y 15 años respectivamente, nietos del conde de Torres Cabrera.

En uno de los ataques para tomar dos camiones blindados recibió un balazo, resultando herido el joven don Ricardo.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

Charla del general Queipo de Llano

LA CRÍTICA ISITUACIÓN DE SAN SEBASTIÁN

El general Queipo de Llano comenzó anoche su charla refiriéndose a la situación de San Sebastián, ciudad moderna que está sufriendo los estragos del marxismo. Por culpa de separatistas y marxistas se hizo imposible la vida en la capital donostiarra. Allí se agredía a tiros a los que veían siquiera periódicos de derechas.

El plebiscito celebrado en Guipúzcoa para el Estatuto vasco fué tan ridículo como el de Cataluña, simulándose una lucida votación. No se explica lo ocurrido en el movimiento actual, ya que la guarnición de San Sebastián observó un gran espíritu, que muchas veces cité como modelo. El movimiento allí era de adhesión, pero luego ocurriría algo lo que en Málaga y que tan caro le costó al general Patxiot.

Pronto se sabrá lo que sucedió en San Sebastián, pues la situación se va haciendo cada vez más crítica y es sabido que, a mayor resistencia, mayor castigo. Parece que los nacionalistas quieren entregarse, pero los marxistas exigen como condición que se les deje salir de la ciudad, a lo que se ha negado Mola, y éste viendo que pasa el tiempo sin que las negociaciones lleguen a término, ha dado a las tropas orden de avanzar. Algunos sectores están ya en nuestro poder combatiéndose en la calle.

EL AVANCE HACIA MADRID

Habla de Bilbao en donde escasean los víveres y las municiones, por lo que la resistencia no puede ser muy larga. Pronto empezarán los incendios, Indalecio, y veremos cómo te reciben los bilbaínos después.

Según las radios marxistas en Oviedo la situación es insostenible, pero es el caso que el coronel Aranda está como los gatos que señalan con sus zarpas a quien se les acerca demasiado.

Las fuerzas del general Asencio fueron a buscarnos y se trajo un combate que terminó huyendo los milicianos de Asencio hacia Madrid, perseguidos por nuestras tropas que han avanzado hasta 15 kilómetros de Talavera, cogiéndoles 58 muertos y material de guerra, y en otra dirección hacia el Norte de Talavera, se han apoderado de Pepino y Cervera, a unos diez kilómetros de aquella población.

Las operaciones realizadas últimamente han sido de gran importancia, porque el sector de San Martín de Valdeiglesias, en el Valle de Tiétar, era uno de los principales cen-

tros de aprovisionamiento de Madrid y ahora se le ha cortado. Ahora le quedan a Madrid pocas salidas, y éstas no tardarán en cerrarse.

Lozoya, donde se halla el cuartel general marxista, ha sido intensamente bombardeado por la Artillería. En el Guadarrama nos han dado otra "paliza", pero en ella les hemos cogido cuatro cañones, cuatro morteros, gran cantidad de fusiles, ocho ametralladoras, etc.

EN EL SUR LOS EXITOS DEL EJERCITO SALVADOR

En Granada, fuerzas procedentes de Orgiva recorrieron las alturas de Capileira, rechazando al enemigo y cogiendo seis muertos y armamentos. El comandante Armendia que mandaba la columna roja, ha sido sustituido por Pérez Salas.

El comandante de Baleares, ha enviado detalle del material cogido a las fuerzas del "glorioso" capitán Bayo. Este trajo 6.000 hombres, a los que se hicieron 2.500 muertos, regresando los demás a Valencia. De material se han encontrado 12 cañones, 21 ametralladoras con sus repuestos, 2.500 fusiles, 250 bombas Laffite, 150 bombas incendiarias, 200 cajas de ametralladoras, siete morteros y varios camiones, hidroplanos y viveres. La recogida no ha terminado aún. Si a los coleccionistas de derrotas que son Villalba, Asencio y Mangada, los han hecho generales, hay que hacer general a Bayo.

El Tribunal Supremo no ha dictado hasta ahora más que dos condenas de muerte, pero el Tribunal del Frente Popular sigue ordenando sin descanso los fusilamientos, que se ejecutan en la Moncloa, Retiro, Parque del Oeste y ribera del Manzanares. En el depósito apareció el cadáver del conde de Torre Arias. También ha sido asesinado don Ramón de Madariaga.

El mismo subdito inglés dice que el primer asesinato colectivo fué el de los prisioneros de Jaén, al que siguió la espantosa matanza de la Cárcel Modelo, que duró una noche.

Por último, el general leyó la lista de importantes donativos para el Ejército.

Viajantes y Comisionistas faltan en BESOY. San Pablo, 33.
Soliciten por escrito de 10 a

12 mañana

LA CANCIÓN DEL LEGIONARIO

Soy valiente y leal Legionario,
Soy soldado de brava Legión.
Pesa en mi alma doliente calvario
Que en el fuego busca redención.

Mi divisa no conoce el miedo,
Mi destino tan solo es sufrir,
Mi bandera luchar con denuedo
Hasta conseguir vencer o morir.

Legionario, Legionario,
Que te entregas al luchar
Y al azar dejas tu suerte,
Pues tu vida es un azar
Legionario, Legionario,
De bravura sin igual,
Si en la guerra hallas la muerte
Tendrás siempre por sudario
Legionario, la bandera Nacional.

Somos héroes incógnitos todos
Nadie aspira a saber quién soy yo,
¡Mil tragedias de diversos modos
el cierre de la vida formó!
Cada uno será lo que quiera,
Nada importa mi vida anterior,
Pero juntos formamos bandera
que da a la Legión
el más alto honor
Legionario, Legionario, etc., etc.

"Flechas" y "Pelayos"

Aunque a primera hora, "flechas" y "pelayos", prometedora esperanza de mañana español, desfilaron juntos por algunas calles céntricas de la capital, entonando sus himnos y canciones patrióticas.

Los pequeños remillaron el aliento de los mayores, traducido en aplausos.

¡Arriba España!!

Falange Española de las Jons de Córdoba, invita a los médicos, practicantes y estudiantes de medicina para que ingresen en nuestra organización, donde prestando los servicios propios de su profesión, pueden contribuir a la misión patriótica que en colaboración con el Ejército salvador está realizando este organismo en bien de España.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Antonio Flores

E.C.I.J.A

Grandes existencias en monos azules
Camisas kaki y azul para milicias y Falange.
Clase económica.

Comisión administradora de la suscripción patriótica

El señor Alcalde de Córdoba, don Salvador Muñoz Pérez, dando una vez más pruebas de su ardiente patriotismo, ha cedido galantemente a esta Comisión la iniciativa de don Manuel Camacho, profesor de este Instituto, relativa a la celebración de una subasta de objetos artísticos.

Esta Comisión, aplaudiendo la acertada iniciativa del señor Camacho, acepta muy reconocida el ofrecimiento del señor Alcalde y acuerda ampliarlo, en el sentido de que además de esta subasta de objetos artísticos pueda celebrarse una Tombola patriótica, destinándose los productos de una y otra al aumento de la suscripción, sobre la que pesan tantas obligaciones.

Así, pues, a partir de esta fecha se admiten en la Delegación de Hacienda toda clase de donativos para el fin indicado, desde fincas rústicas y urbanas, automóviles, aparatos de radio, etc., hasta otras de categoría más modesta, con arreglo a la fortuna de cada cual. Apenas iniciada la idea, se han recibido ya donativos valiosos y a continuación se publica la primera lista.

La Comisión espera fundadamente que esta nueva modalidad de alegar fondos para la suscripción patriótica encontrará la mejor acogida y demostrará una vez más la generosidad y el patriotismo de los cordobeses.

Córdoba, 10 de Septiembre de 1936.
—La Comisión.

* * *

DONATIVOS PARA LA SUBASTA-TOMBOLA

Don José Manuel Camacho Padiña, San Jerónimo, alto relieve en madera policromada; "Muchacha", óleo por Maxi; colección de 58 monedas árabes de plata; colección de 45 monedas árabes de plata.

Doña Amalia Benito de Caniacho, unos zarcillos de filigrana oro y coral.

Señora de Danvila, dos abanicos antiguos y un porta-bouquet de filigrana de plata.

Hijos de Manuel Aguilar, un dormitorio completo.

Dos españolas cien por cien, un jarrón de mayólica.

Don Andrés Gracia, nueve tomos de obras diversas.

Calzados la Imperial, segunda entrega, 34 pares de zapatos de lona para caballero.

Escuela Superior y Elemental de Trabajo de Córdoba

ANUNCIO

Durante los días laborables comprendidos entre el 12 y el 30 del presente mes, y de cinco a siete de la tarde, quedan abiertas en la Secretaría de estos Centros las inscripciones de matrícula de nuevo ingreso y las de las distintas enseñanzas que se cursan en los mismos, bajo las condiciones y requisitos de años anteriores.

En las indicadas oficinas y a las horas que se mencionan serán informadas con más detalle cuantas personas lo deseen.

Los exámenes correspondientes a la convocatoria de Septiembre se celebrarán, Dios mediante, en la última decena del presente mes, y los de nuevo ingreso para las enseñanzas de la Escuela Elemental en fecha que previamente será anunciada.

Córdoba, 10 de Septiembre de 1936.

—El secretario accidental, Rafael Díaz García.—El director accidental, José Mañes Jerez.

TELÉGRAFOS

(Relación de los telegramas pendientes de entrega por no hallarse en su domicilio los destinatarios:

De las doce del día 8 a las doce del día 10.

Don Mariano Giménez, Gondomar, número 10.

Don Máximo Muñoz, Plaza Trinidad, 1.

Don Rafael Serrano Ramírez, Casas Deza, 4.

Don Prudencio Berzal, Fitero, 6.

Don José Baena Domínguez, Cuartel Sementales.

Don Antonio Ramírez, Marqués del Boil, 6.

Don Luis Mora Carrasco, Lindo, número 37.

Don Pedro Santisteban, 21-01.

Córdoba, 10 de Septiembre de 1936.

—El jefe del Centro, P. O., Hilario Gastón.

Informaciones municipales

EL ALCALDE A SEVILLA

Como teníamos anunciado, esta mañana ha marchado a Sevilla el alcalde de la ciudad don Salvador Muñoz Pérez, acompañado por los señores León Adorno, Guerra Rodríguez y Bobadilla.

Dichos señores forman la Comisión encargada de entregar al general de la División don Gonzalo Queipo de Llano, el título de Hijo Adoptivo y Preeminente de Córdoba, que le otorgó la Corporación municipal de Córdoba.

ENFERMO

A consecuencia de una indisposición guarda cama el secretario del Ayuntamiento don José Carretero Serrano.

NEGOCIADO DE CARNES Y ALCOHÓLICOS

Relación de los artículos introducidos en esta capital por las Estaciones Sanitarias el día 9 del actual y que han abonado los arrotrios y derechos correspondientes:

54.700 kilogramos de harina; 74 pavos; 240 gallinas y gallos; 11.719 litros de vino; 41 de aguardiente; 3.851 de cerveza; 19 kilogramos de carnes frescas; 3.524 de pescado; 150 de almejas; 353 de carnes saladas y 65 de embutidos.

Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Matadero municipal en la misma fecha:

De cerdo, 3.846 y medio kilogramos; vacuno, 4.387 y medio; terneras, 616 y medio, y lanar y cabrío, 199.

Los Almacenes HIERRO ARAGÓN y las PAÑERÍAS INGLESES

ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios a todos sus artículos.

JOSÉ GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

Zócalos, Azulejos, Yesos, Cementos y demás Materiales de Construcción

Teléfono, 2320